

山东一母亲捐肝救怀孕女儿,她说:

“只要能救女儿,切多少都行”



李敏(右)和母亲卢风菊。

“以前都是看到别人的经历,从没想到这种事也会发生在自己身上,母亲给了我第二次生命。”10月25日,在山东省立医院肝胆移植病房,李敏准备与母亲卢风菊同时出院。一个多月前,卢风菊为她捐献了将近一半的肝脏,卢风菊说,只要能救女儿,割多少都可以。

得知女儿患病后 母亲哭了半小时

李敏今年28岁,长得白白净净,是泰安宁阳人。18岁中专毕业后,李敏去了烟台打工,一干就是六七年。2012年回到了老家,善良能干,是一个街坊邻里都会夸奖的懂事女孩。后来,在老家打工的李敏结了婚,有了自己的宝宝。尽管家里并不富裕,但在李敏看来,美好的生活才刚刚开始。但在2016年初,李敏开始脸色发黄、浑身没劲,腿上也出现大块瘀青,她开始以为是磕碰到,并没当回事,到了8月份,病情却迅速恶化。

眼看女儿越来越虚弱,着急的卢风菊带着李敏去泰安检查,医生告诉卢风菊,女儿得了肝衰竭,情况严重可致命。卢风菊听完

后,害怕得两腿迈不动步,她扑通一声跪在医生面前,“只要能救女儿,我做什么都可以。”她哭着说。因为不想让女儿担心,卢风菊偷偷在病房外哭了半个小时。在当地医生的建议下,2016年9月,她们来到山东省立医院。

肝胆外科主任医师刘军告诉她们,只有肝移植才能救李敏的命,这仿佛给了卢风菊一根救命稻草。“后来我和她爸都去配型,没想到都配上了。”卢风菊说,当时小儿子也要化验为姐姐捐献,但医生考虑到他还没结婚,并没有让他配型。

为顺利接受移植 只能把孩子打掉

卢风菊与丈夫李新军得知配型成功后,开始轮流劝说女儿,接受他们的捐献。“既担心他们年纪大了捐献撑不住,又放不下刚刚一岁半的小儿子。”一边是父母,一边是孩子,李敏纠结着迟迟没下定决心。不过她的身体状况却不允许她多做等待。“当时李敏的肝衰竭已经非常严重,随时可能危及生命。”刘军说,尽管李敏的父母都适合捐

献,但考虑到李新军经常饮酒,肝功能可能稍弱一点,又是家里的壮劳力,由卢风菊捐献是最佳选择。

“只要能救女儿,切多少都行。”听到医生建议后,卢风菊毅然决然地说。9月25日,她住院为捐肝做准备。其实早在得知配型结果之后她就暗下决心,一定要捐肝救女。“她还这么年轻,刚有了孩子,说什么也得救。”据刘军介绍,移植肝脏的大小,一般是要受者体重的0.8%,按照李敏的体重,卢风菊只需捐出400g肝脏。但为了让女儿尽快恢复,她坚持“只要够用,能多切就多切”。

当时,李敏已经怀有40多天的身孕,更是加重了肝脏的负担。因为孕妇无法手术,为了接受移植,9月26日,李敏忍痛把孩子打掉。流产带来的创伤,导致李敏术中出现严重感染的风险大大增加,但是,李敏支撑到极限的肝脏,已不允许她再等待了。

母亲一半肝脏 植入女儿体内

9月28日早上7时,卢风菊与李敏同时进了手术室,经过十几个小时的紧张手术,卢风菊将近一半的肝脏,成功移植入李敏体内。“最终捐献572g,将近半个肝脏。”刘军说,多捐献出的一百多克肝脏,会帮助李敏更快地恢复。

手术当天,等待在外的李新军既担心又着急。“一开始在等候室,说是下午3点多能出来,等了好久却怎么也等不到,我就跑到手术间的窗户间,连着瞅了好几个小时。”等到晚上6时许,李新军终于等到了卢风菊。“她醒过来问的第一句话就是,女儿怎么样了。”李新军说,送妻子回病房一个多小时后,女儿也出了手术室,问的第一句话同样是,“妈妈怎么样了”。

“母亲给了我第二次生命,自己亲身体会了才发现,父母给子女的爱,永远是毫无保留的。”李敏说,从前都是看到别人器官捐献的报道,从没想到会发生在自己身上,她亲身经历之后深深体会到母爱的伟大。“现在就希望我能尽快恢复健康,以后更好地孝顺他们。”李敏说。

晚综

社会万象

因怕弄脏银行地面 农民工脱鞋跪地取款



大学生小张在陕西西安雁翔路附近一家银行看到的一幕让他动容:一名农民工在进入银行前,脱掉鞋子,然后跪着去ATM机前进行操作。农民工说,他的鞋太脏了,会弄脏地面,不想给保安带来不必要的麻烦。

从小张拍摄的现场照片中可以看到,银行的地面很干净,刚刚被拖过,银行门口,保安还拿着一把拖把(如图)。

10月26日晚9时许,记者联系上小张,他是西安理工大学的学生,今年20岁。小张说,这是10月26日上午9时许他在银行门口看到的一幕,一位50岁左右的农民工,将鞋放在银行门口,然后进到银行里面,“怎么进去的我没看见,只看见他脱鞋了,后来跪在ATM机前操作。”

小张说,很多人在看了这张照片后,觉得心酸的同时,对银行保安提出了质疑,觉得保安有些冷漠。“其实不是这样的。”小张解释说,“其实保安也很好,他对农民工说,‘没事没事,你进去,一会儿我再拖一次’,可农民工说,‘我鞋上全是泥,没事,我一下就出来了!’然后就脱下了鞋。”

这一幕让小张感到很温暖,他说:“农民工和银行保安都挺好,都是值得尊重的人,希望大家不要误解。”

据中新网

男子造无线遥控潜艇 称发明需要一定的“狂热”



几年前造潜艇的湖北武汉下岗职工张五一,最近造出了一款无线遥控潜艇,如今已经做出第一艘并已进行了一次水下测试,经过改进后,在下个月他还要再次进行水下试航。“发明本身就有一定的‘狂热’,有一定的爱好。我们国家现在提倡的创客,也是民间科学发明的一种。”张五一说,“其实我和普通创客一样,没什么不同。”

去年,张五一花了三个多月的时间做了一艘无线遥控潜艇,并在当年12月在武汉墨水湖做了下水试航。这次试航历时一个多月,其间不断的调试,最长的一次在水下连续航行几个小时。如今这艘潜艇放在张五一新租的工作室外,潜艇上的核心导航设备被拆下来做进一步改进。这是张五一制作的第一艘无线遥控潜艇。

张五一说,当时为了整理这些外文资料,每天晚上都要弄到凌晨三五点。只有高中文化的张五一为了能够阅读外文资料,“下载了翻译软件,把资料先用软件翻译,然后再一点点地查。”

据了解,张五一曾是湖北省武汉一家纺织机械厂的工人,2008年下岗后的他对制造民用潜艇产生了兴趣,就租借原来上班的厂房开始潜艇的研制,几年来掏出全部家底、四处借钱,历经数次失败,制造出几艘有模样的“民用潜艇”,其间也闹出很多笑话。

目前,张五一的工作室位于武汉汉阳一座工业区的边上,面积只有10多平方米,里面堆满了各种设备。

据中新网

从四川来到黑龙江后—— 熊猫见到大雪竟激动成“狗”



佑佑今年夏天的安静照。



佑佑在雪地里玩耍。



佑佑在雪地里打滚。

10月25日晚,黑龙江哈尔滨的亚布力迎来了一场大雪,一个晚上,降雪厚度四五厘米,这可乐坏了来自四川的大熊猫佑佑。

据了解,佑佑今年9岁,相当于人类年龄的27岁。今年7月6日佑佑从中国大熊猫保护研究中心乘坐飞机到了哈尔滨,入住到亚布力的新家。平常,佑佑是一个安静的“美男子”,比较懒散,最爱做的事情就是睡

觉。但当它看到大雪后,就像小狗一样在雪地里不停打滚,憨态可掬。

佑佑在四川老家,也能看到雪,但四川的雪存留时间极短,而哈尔滨的雪,又软,又厚,看到了让人都会有翻滚的冲动!

冬天来了,佑佑和他的熊猫伙伴,每天将会吃更多的食物,以保障他们有充沛体力度过哈尔滨的冬天。

晚综